

Συνέχεια Αιολογής 13

Διαγέτες 14-15

- Αργονική, Υπεραργονικές Σειρές

- Βαθιός Ιοχλωρί και Διασείσματα

Συνέχεια Διαγράμματος 13

$$\rightarrow \sum_{i=0}^{\infty} \frac{1}{i+1}$$

$$(x_n) = (1, \frac{1}{2}, \dots, \frac{1}{n+1}, \dots)$$

$$x_n = \frac{1}{n+1}$$

$$L \leq \max_{x \in [i, i+1]} \frac{1}{x+1}$$

$$\frac{1}{x+1} \leq \frac{1}{i+1} \quad \forall x \in [i, i+1], \forall i \in \mathbb{N}$$

Παράδειγμα 4. [Αρμονική Σειρά]

$$H_n = \left(\sum_{i=0}^n \frac{1}{i+1} \right)$$

Έχουμε ότι η H_n αυξάνεται

\Rightarrow έτσι έχουμε $\forall \epsilon$

$$\int_x^{x+\epsilon} \frac{1}{x} dx$$

$$\int_i^{i+1} \frac{1}{x+1} dx \leq \int_{i+1}^{i+2} \frac{1}{x} dx$$

επειδή είναι $\forall n$ φραγμένη. Για να το δείψουμε αυτό

αρκεί να δείψουμε ότι $\exists (x_n) : 0 \leq x_n \leq \sum_{i=0}^n \frac{1}{i+1} \quad \forall n \in \mathbb{N}$

κ' ότι η (x_n) $\forall n$ φραγμένη (γιατί). Παρατηρού-

με ότι

$$\forall i \in \mathbb{N}$$

$$\int_i^{i+1} \frac{1}{x+1} dx \leq \int_i^{i+1} \max_{x \in [i, i+1]} \frac{1}{x+1} dx$$

$$\int_i^{i+1} \frac{1}{x+1} dx \leq \frac{1}{i+1} \quad \forall i \in \mathbb{N}$$

$$= \int_i^{i+1} \frac{1}{i+1} dx = \frac{1}{i+1} \int_i^{i+1} dx = \frac{1}{i+1} x \Big|_i^{i+1} = \frac{1}{i+1} (i+1 - i)$$

$= \frac{1}{i+1}$. Επαρκώς αποδείχθηκε ότι $i=0$ έως n

$$\sum_{i=0}^n \int_i^{i+1} \frac{1}{x+1} dx \leq \sum_{i=0}^n \frac{1}{i+1} \quad \forall n \in \mathbb{N}. \quad (*)$$

Έχουμε ότι $\int_0^n \frac{1}{x+1} dx = \int_0^{n+1} \frac{1}{x+1} dx$ $u=x+1 \Rightarrow du=dx$

$$\int_0^1 \frac{1}{x+1} dx + \int_1^2 \frac{1}{x+1} dx + \int_2^3 \frac{1}{x+1} dx + \dots + \int_n^{n+1} \frac{1}{x+1} dx$$

$$\int_0^{n+1} \frac{1}{x+1} dx = \int_1^{n+2} \frac{1}{u} du$$

$$= \int_1^{n+2} \frac{1}{u} du = \ln|u| \Big|_1^{n+2} = \ln(n+2) - \ln(1)$$

$$= \ln(n+2) \Rightarrow \ln(n+2) \leq \sum_{i=0}^n \frac{1}{i+1} \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

Επομένως $\gamma_n = \ln(n+2)$. Διαπιστώθηκε

ότι η ακολουθία $(\ln(n+2)) =$

$$= \left(\ln 2, \ln 3, \ln 4, \dots, \ln(n+2), \dots \right)$$

\downarrow \downarrow \downarrow \downarrow
 1 $1+\frac{1}{2}$ $1+\frac{1}{2}+\frac{1}{3}$ $1+\frac{1}{2}+\frac{1}{3}+\dots+\frac{1}{n+1}$

φραγστεί κατά επάνω από μέτρο του A_{n+2} . Αν δεν είναι φραγμένη προκύπτει ότι $\kappa \in A_{n+2}$ δεν είναι φραγμένη. Έστω ότι η (γ_n) φραγμένη \Rightarrow

$$\exists M > 0 : \ln(n+2) \leq M \quad \forall n \in \mathbb{N} \Rightarrow \text{ε αυτ αυτ}$$

$$\exp(\ln(n+2)) \leq e^M \quad \forall n \in \mathbb{N} \Leftrightarrow n+2 \leq e^M \quad \forall n \in \mathbb{N} \Leftrightarrow$$

$\ln(n+2) > 0$
 $\forall n \in \mathbb{N} \Rightarrow |\ln(n+2)| = \ln(n+2)$

$n \leq e^{\sqrt{n}} - 2$ $\forall n \in \mathbb{N}$, αίτιο. Άρα n (ση)

φ_n φραγμένη $\Rightarrow n$ ΑΜΑ φ_n φραγμένη \Rightarrow

n ΑΜΑ απομεινόμενα $\Rightarrow n$ αρμονική σειρά

$\sum_{i=0}^{\infty} \frac{1}{i!}$ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ. \exists Συγκρίνουμε με $\sum_{i=0}^{\infty} \alpha^i = \frac{1}{1-\alpha}$ $|\alpha| < 1$

Παρατήρηση: Παρόλο που $\frac{1}{i!} \rightarrow 0$ δεν σημαίνει

“συντεταγμένα γρήγορα”, στο 0 ώστε το $\sum_{i=0}^n \frac{1}{i!}$ να

συγκρίνει καλώς το n μεγάλωνει. Είναι δυνατό

να γίνει να αποδειχθεί ότι για “μεγάλο n ”

το $\sum_{i=0}^n \frac{1}{i!}$ απομεινόμενα με “λογαριθμικό ρυθμό”.

Διαφέρει 14

Τέλος Διαφέρει 13.8

Παράδειγμα 5. [Επισημαίνουμε αφροντίκη]

ΑΜΑ: $\left(\sum_{i=0}^n \frac{e^i i^i}{i!} \right)$. Βάσει των όσων αναφέραμε -

με μέτρο τώρα είναι αδύνατο να διακριθώ-

σουμε το αν υπάρχει κ' με τι ισούται n

Ενεργειακά αβιοτική σειρά $\sum_{i=0}^{\infty} \frac{(-1)^i}{i+1}$.

Είναι δυνατόν να δείξει (π.χ. μέσω δυναμικών σειρών) ότι $\sum_{i=0}^{\infty} \frac{(-1)^i}{i+1} = \ln 2$!!!

* Σε σχέση με το σταθ. 4 παρατηρούμε ότι η "εισαγωγή" προσηλών σε ελαφρώς ελλιπείς όρους της σειράς είναι δυνατόν να μεταβιβάσει την συσχέτιση αυτής. Θα το εξετάσουμε αργότερα όταν μελετήσουμε την έννοια της ασπόμενης σύγκλισης. ▯

Προκειμένου να συνεχίσουμε τις παρατηρήσεις μας αργότερα να αναπτύξουμε μεθόδους που θα μας βοηθήσουν στο i . μας χρειάζεται

έναν θετικό λογικό αριθμό (που θα βρεθείται στον λογικό αριθμό που έχουμε στην διάθεση μας):

Χρήσιμα για τα παραπάνω στοιχεία λογικού είναι

ήμεγα [σύνθετοι όροι]. Είναι ότι η (x_n) αποτελείται από σύνθετους όρους. Αν η ΑΜΑ της (x_n) είναι φραγμένη, τότε η $\sum_{i=0}^{\infty} x_i$ υπάρχει.

Απόδειξη. Αφού οι $x_0, x_1, \dots, x_n, \dots$ έχουν το ίδιο πρόσημο τότε η $(x_0, x_0+x_1, x_0+x_1+x_2, \dots, \sum_{i=0}^n x_i, \dots)$ είναι μονότονη (αυξουσα αν $x_n \geq 0 \forall n \in \mathbb{N}$, φθίνουσα αν $x_n \leq 0 \forall n \in \mathbb{N}$). Αφού είναι κ' φραγμένη τότε η ΑΜΑ είναι ευχρηστική. \square

Το παραπάνω ήμεγα είναι εστιασμένο για να δείξουμε την ύπαρξη της υπεραριθμικής

* Συγκρίσουμε το $\frac{1}{(i+L)^p}$ με την $\frac{1}{x^p}$ στο $[i, i+L]$
 έχουμε $\frac{1}{(i+L)^p} = \min_{x \in [i, i+L]} \frac{1}{x^p} \Leftrightarrow \frac{1}{(i+L)^p} \leq \frac{1}{x^p} \quad \forall x \in [i, i+L]$
 βεβαιώς: $\int_i^{i+L} \frac{1}{(i+L)^p} dx \leq \int_i^{i+L} \frac{1}{x^p} dx$
 $\int \frac{1}{x} dx = \ln x \rightarrow \text{two sides } \neq 0$

Παράδειγμα 6. [Περασματικός Σειρά] $(p > 1)$

Αλλά: $\left(\sum_{i=0}^n \frac{1}{(i+L)^p} \right) \rightarrow L + \frac{1}{2^p} + \frac{1}{3^p} + \dots + \frac{1}{(n+L)^p}$
 έχει σχέση με το $\int \frac{1}{(x+L)^p} dx$

$\frac{1}{(n+L)^p} > 0 \quad \forall n \in \mathbb{N}$. Επομένως έχουμε ομοσυνία.

Άρα βάσει του σταθμισμένου λήματος η υστερημένη σειρά θα υπάρχει αν η A.M. είναι φραγμένη.

Βάσει του στοιχείου λήματος Φραγή & Σύγκλιση I

η A.M. θα είναι φραγμένη αν $\exists (\delta_n)$:

$$0 \leq \sum_{i=0}^n \frac{1}{(i+L)^p} \leq \delta_n \quad \forall n \in \mathbb{N} \text{ ή } n (\delta_n) \text{ φραγμένη}$$

ναι (γιατί). Παρατηρούμε ότι: $\frac{1}{(i+L)^p} = \int_i^{i+L} \frac{1}{(x+L)^p} dx$

* $\forall i \in \mathbb{N}^*$ $\frac{1}{(i+L)^p} = \int_i^{i+L} \frac{1}{(x+L)^p} dx$

$\int_i^{i+L} \min_{x \in [i, i+L]} \frac{1}{x^p} dx \leq \int_i^{i+L} \frac{1}{x^p} dx$ οπότε

η $\frac{1}{x^p}$ αυ. \rightarrow $\frac{1}{x^p}$ αυ. στο $[i, i+L]$

Αδριφέντες από $i=1$ έως n έχουμε

$$\sum_{i=1}^n \frac{1}{(i+L)^p} \leq \sum_{i=1}^n \int_i^{i+L} \frac{1}{x^p} dx \quad \forall n \in \mathbb{N}^*$$

$\frac{1}{(i+L)^p} = \frac{1}{(i+L)^p}$

$$\Rightarrow 1 + \sum_{i=1}^n \frac{1}{(i+L)^p} \leq 1 + \sum_{i=1}^n \int_i^{i+L} \frac{1}{x^p} dx \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$\int_1^{n+L} \frac{1}{x^p} dx = \int_1^2 + \int_2^3 + \dots + \int_n^{n+L}$

$$\Leftrightarrow \sum_{i=0}^n \frac{1}{(i+L)^p} \leq \left(1 + \int_L^{n+L} \frac{1}{x^p} dx \right) \quad \forall n \in \mathbb{N} \quad [X]$$

Επίσης $\int_L^{n+L} \frac{1}{x^p} dx \stackrel{PL}{=} \left[\frac{1}{1-p} x^{1-p} \right]_L^{n+L} = \frac{1}{1-p} \left((n+L)^{1-p} - L^{1-p} \right)$

$\int \frac{1}{x^p} dx = \int x^{-p} dx = \frac{x^{-p+1}}{-p+1} + C$

Οπότε $[X] \Leftrightarrow \sum_{i=0}^n \frac{1}{(i+L)^p} \leq \frac{L^{1-p}}{1-p} + \frac{1}{1-p} \frac{1}{(n+L)^{p-1}} - \frac{1}{1-p} \quad \forall n \in \mathbb{N}$

$$\Leftrightarrow \sum_{i=0}^n \frac{1}{(i+L)^p} \leq \frac{1}{1-p} \left[\frac{1}{(n+L)^{p-1}} - p \right] \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$L + \frac{1}{1-p} \left((n+L)^{1-p} - L^{1-p} \right)$

$\rightarrow 0$ καθώς $n \rightarrow +\infty$

Πέριττος $\delta_n := \frac{1}{1-p} \left[\frac{1}{(n+L)^{p-1}} - p \right]$ η σειρά θα υπερέχει

επειδή $p > 1 \Rightarrow 1-p < 0 \Rightarrow x^{1-p} = \frac{1}{x^{p-1}} \rightarrow 0$ καθώς $x \rightarrow +\infty$

$$\delta_n = \frac{1}{1-p} \left[\frac{1}{(n+L)^{p-1}} - p \right]$$

Αν n (δ_n) είναι φραγμένη. Άρα $\frac{1}{n+1} \rightarrow 0$

κ' η $g(x) := \frac{1}{1-p} [x^{p-1} - p]$ είναι συνεχής στο

0 αφού $p > 1$. Άρα στο $\text{Ad } \delta_n \rightarrow \frac{1}{1-p} [0^{p-1} - p]$

$= \frac{p}{p-1}$ οπότε αφού είναι συνεχής η (δ_n)

είναι φραγμένη (γιατί). Άρα η υπεραριθμητική σειρά

$$\sum_{i=0}^{\infty} \frac{1}{(i+1)^p} \text{ υπάρχει . } \square$$

Παρατήρηση: Το ζήμα είναι ασήμαντο, εστιάζεται μόνο στο i . κ' δεν μας ενδιαφέρει για το ii .

Στο σταθερισμένο παραδείγμα είναι δυνατόν να

επιβεβαιωθεί ότι $\sum_{i=0}^{\infty} \frac{1}{(i+1)^p} = \zeta(p)$, $p > 1$ όπου

ζ η συνάρτηση ζήτα του Riemann.

Σταρατήρηση: Η γνη υσίαση της εαφονείας εεράς

φάινεται να εχερίεται με την αβουρίνουθα

βυπερίφορα του $\int_1^{\infty} \frac{1}{x} dx$ υαδίς $\infty \rightarrow +\infty$

Ενώ η υσίαση της υπεραφονείας εεράς αντισταί-
χως με την βυχερίνουθα βυπερίφορα του

$\int_1^{\infty} \frac{1}{x^p} dx$ υαδίς $\infty \rightarrow +\infty$ εεταίη $p > 1$.

Αυτή - υπαραφονεία εερά: να εεαεί όη η

$\sum_{i=0}^{\infty} \frac{1}{(i+1)^p}$ δεν υαίρηι ότων $0 < p < 1$.

Τείος υαίρηις L4 εε
υαίρηις 15

Λήμμα [Αφονεία εεράν] Εότω όη εε $\sum_{i=0}^{\infty} x_i$ υ' $\sum_{i=0}^{\infty} y_i$

υαίρηαν. Τότε η $\sum_{i=0}^{\infty} (x_i + y_i)$ υαίρηι κ' εεαίε

$$\sum_{i=0}^{\infty} (x_i + y_i) = \sum_{i=0}^{\infty} x_i + \sum_{i=0}^{\infty} y_i. \checkmark$$

Απόδειξη. Έστω η Αλλη $\left(\sum_{i=0}^n (x_i + y_i) \right) =$
 $= (x_0 + y_0, (x_0 + y_0) + (x_1 + y_1), (x_0 + y_0) + (x_1 + y_1) + (x_2 + y_2), \dots, \sum_{i=0}^n (x_i + y_i), \dots)$
 $\dots = (x_0 + y_0, (x_0 + x_1) + (y_0 + y_1), (x_0 + x_1 + x_2) + (y_0 + y_1 + y_2), \dots, \sum_{i=0}^n x_i + \sum_{i=0}^n y_i)$

$(x_0, x_0 + x_1, x_0 + x_1 + x_2, \dots, \sum_{i=0}^n x_i, \dots) +$
 $(y_0, y_0 + y_1, y_0 + y_1 + y_2, \dots, \sum_{i=0}^n y_i, \dots)$

Άρα $\left(\sum_{i=0}^n (x_i + y_i) \right) = \left(\sum_{i=0}^n x_i \right) + \left(\sum_{i=0}^n y_i \right)$

Αλλη αθροίσματος = αθροίσμα Αλλη

Κ' από όλα συμπεραίνουμε για τα όρια: (απόδειξη)

$\lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{i=0}^n (x_i + y_i) = \lim_{n \rightarrow \infty} \left[\sum_{i=0}^n x_i + \sum_{i=0}^n y_i \right]$

$= \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{i=0}^n x_i + \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{i=0}^n y_i = \sum_{i=0}^{\infty} x_i + \sum_{i=0}^{\infty} y_i \quad \square$

↓
 η σειρά
 συγκ

↓
 η σειρά
 συγκ

Λίγες [κοινές Παρατηρήσεις] Έστω ότι η $\sum_{i=0}^{\infty} x_i$ υπάρχει
 $k \in \mathbb{R}$. Τότε η $\sum_{i=0}^{\infty} kx_i$ υπάρχει ή ιχνοει όσα

$$\sum_{i=0}^{\infty} kx_i = k \sum_{i=0}^{\infty} x_i$$

Απόδειξη. Έστω η ΑΔΑ $(\sum_{i=0}^n kx_i) =$
 $= (kx_0, kx_0+kx_1, kx_0+kx_1+kx_2, \dots, \sum_{i=0}^n kx_i, \dots)$
 $= (kx_0, k(x_0+x_1), k(x_0+x_1+x_2), \dots, k \sum_{i=0}^n x_i, \dots)$
 $= k(x_0, x_0+x_1, x_0+x_1+x_2, \dots, \sum_{i=0}^n x_i, \dots)$

βαθμωτός
 πολλαπλός

Όπότε $(\sum_{i=0}^n kx_i) = k(\sum_{i=0}^n x_i)$

ΑΔΑ βαθμωτός
 γινόμενου

βαθμωτός γινόμενο
 ΑΔΑ

Συνεπώς βάσει των όσων γνωρίζουμε για τα όρια

$$\sum_{i=0}^{\infty} A x_i = \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{i=0}^n A x_i = \lim_{n \rightarrow \infty} \left[A \sum_{i=0}^n x_i \right]$$

$$= A \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{i=0}^n x_i = A \sum_{i=0}^{\infty} x_i \quad \square$$

Παράδειγμα. Να βρεθεί η σειρά $\sum_{i=0}^{\infty} \left[\frac{3^i + 2^{2i}}{2^{2i} \cdot 3^i} \right]$ ✓

Παρατηρούμε ότι $\frac{3^i + 2^{2i}}{2^{2i} \cdot 3^i} = \frac{1}{2^{2i}} + \frac{1}{3^i} = \frac{1}{2^i} + \frac{1}{3^i}$ ✓

$\forall i \geq 0$.

Επίσης έχουμε ότι $\sum_{i=0}^{\infty} \frac{1}{2^i} = \sum_{i=0}^{\infty} \left(\frac{1}{2}\right)^i$ ✓

$r = \frac{1}{2}$
από: $|r| < 1$

Σειρά

$= \frac{1}{1 - \frac{1}{2}} = 2$. Επομένως βγαίνει το άθροισμα

[Κοινός παρονομαστής], $\sum_{i=0}^{\infty} \frac{2}{2^i} = 2 \sum_{i=0}^{\infty} \frac{1}{2^i} = 4$. ✓

✓ $\sum_{i=0}^{\infty} \frac{1}{2^{i-1}}$

$2 > \frac{1}{3}, \frac{1}{3} < 1$

Επίσης $\sum_{i=0}^{\infty} \frac{1}{3^i} = \sum_{i=0}^{\infty} \left(\frac{1}{3}\right)^i \stackrel{\text{συνολ.}}{\underset{\text{συνολ.}}{=}} \frac{1}{1-\frac{1}{3}} = \frac{3}{2}$.

Επιπλέον εφαιτίες του Αλγεbras [Εξισορροπία βαρών]

$$\begin{aligned} \sum_{i=0}^{\infty} \left[\frac{3^i + 2^{i-1}}{2^{i-1} \cdot 3^i} \right] &= \sum_{i=0}^{\infty} \left[\frac{1}{2^{i-1}} + \frac{1}{3^i} \right] \\ &= \sum_{i=0}^{\infty} \left[\frac{2}{2^i} + \frac{1}{3^i} \right] = \sum_{i=0}^{\infty} \frac{2}{2^i} + \sum_{i=0}^{\infty} \frac{1}{3^i} \\ &= 2 \sum_{i=0}^{\infty} \frac{1}{2^i} + \sum_{i=0}^{\infty} \frac{1}{3^i} = 4 + \frac{3}{2} = \frac{11}{2} \quad \square \end{aligned}$$

Άρα λοιπόν. Ισχύει ότι $\sum_{i=0}^{\infty} x_i y_i = \sum_{i=0}^{\infty} x_i \sum_{i=0}^{\infty} y_i$; Ναι ή όχι; Είναι δυνατόν να υπάρχει η σειρά $\sum_{i=0}^{\infty} x_i y_i$ αν υπάρχει έστω κ' υψά εστω τις $\sum_{i=0}^{\infty} x_i$, $\sum_{i=0}^{\infty} y_i$;

* Τα δύο γινόμενα στο είχαμε υψάψουν με ανεξάρτητες ιδιότητες των αλγεβρικών.

Λήμμα [Διατάξη]. Έστω ότι οι $\sum_{i=0}^{\infty} x_i$ κ' $\sum_{i=0}^{\infty} y_i$ υπάρχουν. Επίσης, έστω ότι $x_i \leq y_i \quad \forall i \in \mathbb{N}$.

Τότε $\sum_{i=0}^{\infty} x_i \leq \sum_{i=0}^{\infty} y_i$

Απόδειξη. Άρκει να δείξουμε ότι $\sum_{i=0}^{\infty} x_i - \sum_{i=0}^{\infty} y_i \leq 0$.

Από το λήμμα για το βαθύτερο γινόμενο (για $\lambda = -1$) έχουμε ότι $-\sum_{i=0}^{\infty} y_i = \sum_{i=0}^{\infty} (-y_i)$.

για το σύνολο έχουμε ότι $\sum_{i=0}^{\infty} x_i + \sum_{i=0}^{\infty} (-y_i) =$

$= \sum_{i=0}^{\infty} (x_i - y_i)$. Η τελευταία είναι το όριο της

ΑΜΑ $(x_0 - y_0, x_0 - y_0 + x_1 - y_1, \dots, \sum_{i=0}^n (x_i - y_i), \dots)$.

Επειδή $x_i \leq y_i \quad \forall i \in \mathbb{N}$, η ΑΜΑ έχει ακριβώς όρους. Επομένως το όριο της (όχι η σειρά

$\sum_{i=0}^{\infty} (x_i - y_i)$) δεν μπορεί να είναι θετική (σκέψου). \square

Παράδειγμα. Έστω οι γεωμετρικές σειρές $\sum_{i=0}^{\infty} a^i, \sum_{i=0}^{\infty} b^i$
 με $|a|, |b| < 1$ και $a \leq b$. Τότε $\sum_{i=0}^{\infty} a^i \leq \sum_{i=0}^{\infty} b^i$.
 $x_i \leq y_i \Rightarrow \sum x_i \leq \sum y_i$

Αυτό σημαίνει ότι το πρόσημο ληφτός ή κόλα
 αφέρα αφού $a \leq b \Leftrightarrow 1-b \leq 1-a \xrightarrow{|a|, |b| < 1} \Rightarrow$
 $\frac{1}{1-a} \leq \frac{1}{1-b} \Leftrightarrow \sum_{i=0}^{\infty} a^i \leq \sum_{i=0}^{\infty} b^i$.

Λήμματα [Τετρωμένη Σειρά - Truncated Series]

Έστω ότι η $\sum_{i=0}^{\infty} x_i$ υπάρχει και $k > 0$. Τότε
 και η $\sum_{i=k}^{\infty} x_i$ ($= x_k + x_{k+1} + x_{k+2} + \dots$) ή ισούται με

$\sum_{i=0}^{\infty} x_i = \sum_{i=0}^{k-1} x_i + \sum_{i=k}^{\infty} x_i$ χρησιμοποιούμε αντιστροφή ιδιότητα
συνεπαγωγής: $a < b < c, \int_a^c f(x) dx = \int_a^b f(x) dx + \int_b^c f(x) dx$

Απόδειξη. Εφόσον υπάρχει η $\sum_{i=k}^{\infty} x_i$ θα είναι το

όριο της $(x_k, x_k + x_{k+1}, x_k + x_{k+1} + x_{k+2}, \dots) =$
 $(\sum_{i=0}^k x_i - \sum_{i=0}^{k-1} x_i, \sum_{i=0}^{k+1} x_i - \sum_{i=0}^k x_i, \dots)$
 $n \geq k$

$$= \left(\sum_{i=0}^k x_i, \sum_{i=0}^{k+L} x_i, \dots, \sum_{i=0}^n x_i, \dots \right) -$$

$$\left(\sum_{i=0}^{k-1} x_i, \sum_{i=0}^{k-1} x_i, \dots, \sum_{i=0}^{k-1} x_i, \dots \right)$$

Παρατηρούμε ότι η B είναι η A αλλά $\left(\sum_{i=0}^n x_i\right)$ χωρίς τους όρους $x_0, x_0+x_1, \dots, \sum_{i=0}^{k-1} x_i$. Επομένως

(γιατί j) $\text{line } B = \sum_{i=0}^{\infty} x_i$. Η Γ είναι σταθερή στο $\sum_{i=0}^{k-1} x_i$. Επομένως $\text{line } \Gamma = \sum_{i=0}^{k-1} x_i$. Οπότε η A είναι συζυγισμένη κ' $\text{line } A = \text{line } (B - \Gamma) =$

$$= \text{line } B - \text{line } \Gamma = \sum_{i=0}^{\infty} x_i - \sum_{i=0}^{k-1} x_i. \quad \square$$

Παράδειγμα: Έστω η γεωμετρική σειρά $\sum_{i=0}^{\infty} \alpha^i$ με $|\alpha| < 1$. Αν $k > 0$, έχουμε ότι $\sum_{i=k}^{\infty} \alpha^i =$

$$= \sum_{i=0}^{\infty} \alpha^i - \sum_{i=0}^{k-1} \alpha^i = \frac{1}{1-\alpha} - \frac{1-\alpha^k}{1-\alpha} = \frac{\alpha^k}{1-\alpha}$$

↳ έχουμε με τη βοήθεια από $n=k-1$ των εργασιών μας στον υπολογισμό $\sum_{i=0}^n \alpha^i = \frac{1-\alpha^{n+1}}{1-\alpha}$, $\alpha \neq 1$, \square

J.I. για $\alpha = 1/2$, $k = 10^{10}$, $\sum_{i=10^{10}}^{\infty} \frac{1}{2^i} = \frac{1/2^{10^{10}}}{1 - 1/2} =$
 $= \frac{2}{2^{10^{10}}} = \frac{1}{2^{10^{10}-1}} \quad \square$

Λύση: Στο στοιχείο βγαίνει ότι θα δει $\sum_{i=k}^{\infty} \alpha^i$
 $= \lim_{k \rightarrow \infty} \frac{\alpha^k}{1-\alpha} = \frac{1}{1-\alpha} \lim_{k \rightarrow \infty} \alpha^k = 0. \quad \square$

Μήπως το στοιχείο λέει γενικότερα; Δηλ.
 αν η $\sum_{i=0}^{\infty} x_i$ υπάρχει ισχύει ότι $\lim_{k \rightarrow \infty} \sum_{i=k}^{\infty} x_i = 0$;

Τέλος Αιρέ εφυσ 15 \square